



中国考古



站内搜索

检索

信息反馈

首页

现场传真 学术动态 中外交流 影像资料 考古人物 数据库 数字图书馆 数字博物馆

首页 > 现场传真

现场传真



福建浦城发现9座新石器晚期至商周时期古墓

作者：侯希辰 发布时间：2006-04-18 文章出处：新华网

在浦城猫耳弄山商代窑群入围“2005年度全国十大考古新发现”候选项目后，福建省联合考古队日前又有新进展，在古窑群附近发现9座新石器晚期至商周时期古墓。

发掘现场的考古专家表示，古墓与已发现的古窑、古窑工生活区等构成了具有一定规模、保护较完整的古窑制造群落，在全国罕见，有可能是我国龙窑的鼻祖，对研究我国原始瓷、南方制陶手工业等具有重要的意义。

据南平市博物馆一研究员介绍，9座古墓葬分布在猫耳弄山山腰至山顶部分，大多位于距地表60至70厘米的范围内，有的甚至就在表层。在古墓中，考古人员发掘出土了罐、豆、樽、盂等约40件陶制器物，其中更有部分器物是被称为瓷“前身”的黑衣陶。但未在墓葬中发现古人遗骸。

经初步鉴定，专家判定9座古代墓葬中，1座墓葬属新石器晚期，其他8座为商周墓葬。“本次出土的器物应为随葬品，且多为生活用品。由此可以推断，8座商周墓葬的主人极可能是古窑群当年的窑工。”有关专家表示，那座新石器晚期墓葬说明此地商周开始烧制陶器前，已有比较多的人类活动。

■ [返回](#)

版权所有：中国社会科学院考古研究所 转载务经授权并请刊出本网站名



版权所有：中国社会科学院考古研究所
地址：北京王府井大街27号（100710） E-mail: kaogu@cass.org.cn
备案号：京ICP备05027606